

以雪为令保畅通

近日,我省迎来大范围降雪天气,此时正值复工开学返程期,全省交通运输部门以雪为令,迅速行动,第一时间调配人员、机械设备和应急物资,开展扫雪除冰作业,全力保障道路安全畅通。

邯郸交通

全力除雪防滑保畅

本刊讯(特约记者李楠)2月9日凌晨,邯郸市迎来2023年春节后首场降雪,正值春运,邯郸市交通运输部门以雪为令,迅速行动,全面做好除雪防滑保畅工作,确保交通运输平稳有序、安全畅通。

客运中心站第一时间启动雨雪天气应急预案,及时清除重点区域、重点部位积雪,在醒目位置摆放“雨雪天气,小心路滑”标识牌,站内广播持续播报小心地滑等安全提示语。同时,通过车场监控,密切关注各条通道通行情况,出现险情及时处理,确保全场站正常运行。

针对特殊天气,邯郸公交立即启动雨雪天气应急预案,科学组织、周密部署,清扫积雪、巡查线路、预热车辆,全体职工迎雪而上,克服恶劣天气带来的困难,用行动温暖人心,确保公交线路正常营运,为市民安全出行保驾护航。

为满足群众出行需求,保障航班安全、正常运行,邯郸机场迅速反应、积极应对,根据气象变化适时启动各项保障预案,全力以赴做好雨雪天气航班保障工作。当日,邯郸机场航班运行平稳有序,从深圳、上海浦东飞来的航班平稳落地,后续航班也按计划起飞。

邯郸市交通运输综合行政执法支队第一时间启动恶劣天气应急预案,加强公路巡查,密切关注路面情况,及时配合高速交警、养护等部门疏导车辆,排除隐患,确保公路畅通。

邯郸市管高速养护部门闻雪而动,迅速组织应急保畅人员、物资、设备,开展除雪保畅工作,保障市管高速路安全畅通。此次降雪,青兰、邯大高速共出动人员140人次、除雪设备38台班,撒布融雪剂215吨。

公路养护部门迅速成立应急抢险小分队,加大养护巡查力度,重点对桥梁、陡坡、弯道等事故易发段开展除雪作业,消除安全隐患。针对易结冰路段,加大人员、设备、物资投入,科学合理安排实施防滑措施。同时,及时向社会发布道路信息,提醒驾驶人员减速慢行,全力保障人民群众安全出行。

河北航空

保障航班雪天安全运行

本刊讯(通讯员孟澍淦)2月9日,石家庄迎来降雪。时值春运客流高峰期,河北航空第一时间响应,根据气象信息和航班运行实际情况,科学评估、精心部署、优化预案、协同联动,积极应对降雪影响,保障航班安全有序出港。

河北航空AOC运行指挥中心根据气象预报,及时启动冰雪天气航班保障预案,强化与机场、空管等相关单位的信息沟通。签派人员仔细研究天气资料,查看航行通告,了解相关机场的运行信息,严把放行关口。在飞行准备会上,飞行部加强冬季冰雪和低能见复杂天气运行注意事项的提示提醒,再次明确安全风险点,确保飞行安全。机务维修人员在航前检查过程中,重点对飞机发动机进气道、机翼前缘、操纵舵面是否有结冰现象进行检查,并采用人工局部除雪和除冰车除雪相结合



的方式,高效开展飞机除防冰工作。96699客服中心加派值班人员,耐心为旅客提供电话咨询服务,协助旅客处理票务事宜或更改出行计划。

大雪天气导致晚到旅客较多,河北航空加派人员引导,开设晚到柜台,增加晚到广播,主动寻找晚到旅客,保障旅客安全顺利登机。当日早

上,河北航空地服人员共保障36名晚到旅客顺利登机。

另外,河北航空地服和乘务人员加强客梯车、登机口等区域的积雪清理,及时提醒旅客注意脚下湿滑,重点关注老弱病残孕等特殊旅客的需求,用真情温暖冰雪天气旅客出行路。

石家庄公交

启动冰雪天气应急预案

本刊讯(通讯员刘澎)2月9日,石家庄市迎来强降雪,又逢每周四“绿色出行日”,乘坐公交人数明显增加。为保障公交线路正常运营,降低恶劣天气对市民出行的不利影响,石家庄公交以雪为令、闻雪而动,立即启动冰雪天气应急预案,全力保障公交正常运营和市民安全便捷出行。

石家庄公交全力做好车辆保

障、安全生产、运营服务等各项工作。车长提前到岗预热车辆,维修人员对车辆安全部位进行重点检查。同时,组织管理人员到坡道、弯道、桥梁、涵洞等重点路段实地勘察指揮,确保公交安全运营。

按照应急预案,各运营公司加大对重点站台、重点线路的客流监测力度和频次,实时调配车辆,保

障运力充足,避免发生乘客滞留现象。各路队利用工作群和调度系统,发送冰雪天气行车注意事项,提醒车长时刻保持高度警惕,低速行驶,保持安全车距。在公交枢纽站和人员密集的站点安排400余名志愿者清扫站台积雪、开展志愿服务活动,全力为广大市民提供安全、舒适、温暖的公交服务。



2月9日,石家庄地铁工作人员清理道岔积雪



2月9日,石家庄公交车长检查车辆



2月12日,邢台公路养护人员撒布融雪剂



2月12日,张家口怀来公路养护部门开展除雪作业

国道G112兴隆段改建工程通车



公路为纽带的交通循环网。

路美 细心养护有保障

行走在通往东安各庄村的道路上,一排排民居错落有致,四通八达的农村路干净整洁。“村上的道路每天都有人打扫,很干净,我们的出行环境太美了!”东安各庄村村民崔凤宝笑着说。

近年来,滦州市积极探索公路养护市场化改革,结合全市公路实际,采取“试点——总结——推广”的路径模式,推动公路养护步入精细化、机械化、专业化轨道。采用公路养护市场化运作模式,实现农村公路列养路段全覆盖。“政府监管、市场运作”的新型管理模式,实现了农村公路养护、生活垃圾的共治共管,切实有效推动了公路养护管理高质量发展,提升了农村公路养护水平。

同时,建成“滦州智慧平台”,构建了大气污染防治、治超管控、管养指挥运营跟踪的“可视一张网”智慧交通大数据平台。目前,滦州市已实现镇街通二级以上公路,全市农村公路等级比例、列养率、铺装率均达到100%。

人便于行 货畅其流
——滦州“四好农村路”串起百姓美好幸福生活

□通讯员 刘伟

“以前我们村上的路坑坑洼洼,晴天一身灰,雨天一身泥,道路通行不畅,农产品也不好卖出去。”说起以往村里的道路,村民李庆云感慨万分。

为持续改善农村交通条件,滦州市结合乡村振兴工程大力实施农村公路提档升级改造项目,原本窄小颠簸的老路变成了宽敞漂亮的油路,路两侧漂亮的墙画,错落有致的绿植,放眼望去一派欣欣向荣的景象,村民们也尝到了交通便利带来的甜头。

通村畅乡的农村公路,串起百姓美好的生活的愿景。滦河水利风景区旅游路宽敞整洁;乡道雷王线农业发展路果香阵阵、沁人心田;钢联路蓬勃发展、生机盎然……截至目前,该市农村公路通车总里程达1530.074公里,基本形成了以干线公路为骨架、县乡公路为脉络、通村

坦、宽阔、整洁,将沿线多个旅游景点串联成链,吸引了众多游客观光打卡,为促进农民增产增收聚集了人气、商气、财气。滦州古城年接待游客达800万人次以上,年均增收8.7%,旅游综合收入达42亿元。“变化很大,路修好了,来这里的游客越来越多,我们农家乐的生意也更红火了,感觉未来的日子很有奔头。”杨海林信心满满地说。

通村畅乡的农村公路,串起百姓美好的生活的愿景。滦河旅游路作为滦州古城重要旅游通道,沿线有研山塔、大觉寺等多个旅游景点。“之前的路坑洼不平,车辆通行不畅,来这里观光游玩的人也很少。”滦河旅游路上一农家乐负责人杨海林颇有感触。

路宽 文旅融合有盼头

滦河旅游路作为滦州古城重要旅游通道,沿线有研山塔、大觉寺等多个旅游景点。“之前的路坑洼不平,车辆通行不畅,来这里观光游玩的人也很少。”滦河旅游路上一农家乐负责人杨海林颇有感触。

如今,改造完成后的滦河旅游路平



京津冀定制快巴新增进京线路

本刊讯(特约通讯员裴双东)近日,京津冀定制快巴新增的燕郊进京线路开通试运营,进一步方便了环京地区的通勤人员出行。

这次新增线路为廊坊三河燕京航城至北京国贸的线路,途经燕灵路、学院大街,终点直达国贸CBD核心区域建外SOHO和光华路,填补了燕郊中部地区定制快巴“盲点”,提高了线路覆盖率。

今年,京津冀定制快巴运营公司将根据广大乘客的反馈需求,陆续开通多条新线路。燕郊至国贸地区计划开通国道G102沿线和三河市天河城小区等区域进京线路。

目前,京津冀定制快巴

已开通燕郊至北京国贸、大厂至北京国贸、香河至北京国贸3条干线,共投放大巴车32辆,累计开行2681车次,客运总量115747人次,日客运量达2400余人。

这次新增线路为廊坊三河燕京航城至北京国贸的线路,途经燕灵路、学院大街,终点直达国贸CBD核心区域建外SOHO和光华路,填补了燕郊中部地区定制快巴“盲点”,提高了线路覆盖率。

今年,京津冀定制快巴运营公司将根据广大乘客的反馈需求,陆续开通多条新线路。燕郊至国贸地区计划开通国道G102沿线和三河市天河城小区等区域进京线路。

秦皇岛航空客座率升至70%

本刊讯(通讯员李群)春运以来,秦皇岛航空客座率已由春运前的不足5成攀升至近70%,尤其是秦皇岛至上海航班客座率达80%。

春运开始后,秦皇岛至上海、广州、重庆、石家庄、哈尔滨等主要城市航线航班恢复运行。客流以商务出差、探亲访友、旅游度假的客源为主。

为方便旅客出行,秦皇岛机场在智慧停车场建成投

用的基础上,设置4台充电桩,持续推出免费停车2小时、龙腾巴士接送机服务。针对春运可能带来的运输高峰,秦皇岛机场提前部署,以适时增开值机柜台、安检通道和增加流动问询等多种形式,缓解出行高峰旅客聚集压力。

目前,秦皇岛机场已着手计划陆续恢复成都、杭州、西安、南京等城市航线,拓展国际包机,进一步满足旅客出行需求。

衡水出租车 创城我先行

本刊讯(特约通讯员李梦楠)为进一步提高出租车行业文明服务水平,助力衡水全国文明城市创建,近日,衡水市交通运输局联合市区7家出租车企业,在衡水火车站、衡水北站开展“文明出租车 创城我先行”活动。

活动现场,工作人员向出租车驾驶员宣讲创城实地测评标准,通过模拟乘客乘

车场景的方式帮助出租车驾驶员查找问题、弥补不足,引导广大出租车驾驶员提高文明服务意识、增强行业责任感,号召广大出租车驾驶员积极行动起来,为衡水市文明城市创建贡献力量。

此次活动,共发放1800余份“文明出租车 创城我先行”倡议书,营造了良好文明氛围。

责任编辑:贺笑